

# 青岛日报

2023年11月13日 星期一

农历癸卯年十月初一

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26865 号



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

## 强信心·稳经济·促发展

在生命健康、经略海洋、先进制造等多个领域实现突破,建设东北亚最具影响力  
的基因科技创新中心

# 青岛华大:七年深耕,不断“增殖”

□青岛日报/观海新闻记者 王 凯



青岛华大项目。

技术孵化、产业应用、人才培养方面全面布局,  
建设东北亚最具影响力的基因科技创新中心。  
华大在青岛的演进故事,迎来新的开始。

### 周期性增长

“在整个生命科学中,基因更像是一个底层技术。”华大集团山东公司总经理、青岛华大基因研究院院长刘俊年表示,从全球范围看,当前与生命科学相关的领域很热门很活跃,包括mRNA疫苗、肿瘤防治等方面。“基因科技目前处在周期性的增长阶段。一项技术成熟并且到达稳定期,才可能孕育新的应用场景,是一种波动性的持续上扬。”

基因科技的本质,是数字化生命健康基础设施之一。刘俊年认为,基因科技的未来,是要从根本上解决基因与疾病之间的强因果关系,通过及早干预,让出生人口健康质量更高、人的预期寿命更长。“从这一点上说,关于基因科技的需求会越来越强。”

(下转第四版)

### ■加快城市更新建设 提升市民生活品质

## 精细推进片区建设,以好环境导入新产业

今年青岛低效片区(园区)加快新兴基础设施建设,新开建67个产业项目,  
虚拟现实国家制造业创新中心等12个项目已竣工投用

□青岛日报/观海新闻记者 梁 超



### 完善基础和公共服务配套, 增强片区吸引力

日前,在李沧区四流北路施工现场,沥青摊铺机、压路机、运输车来回穿梭、轰鸣不断,工人们正在进行沥青路面铺筑,现场一片忙碌的景象。四流北路作为青钢片区首期三条配套道路之一,计划年底实现通车。紧挨着的青钢遗址公园里,绿化工人忙着对林木、草坪等浇水养护。

与之相隔不远的碱厂片区,同样在热火朝天忙碌着。新建规划五条道路已完成地下管线、道路路基施工,

(下转第四版)

青岛虚拟现实创享中心项目进行钢结构  
主体施工。 梁超 摄

## 千方百计揽才 关怀备至留才

本报评论员



会,吸引大学生来青、留青……一段时间以来,各级各有关部门主动出击、精准发力,千方百计揽才,关怀备至留才,推动全市招才引智工作取得积极成效。下一步,要深入实施人才强市战略,持续下大力气引进、培养、留住人才,着力构建一流人才发展生态,以人才优势赢得发展优势。

要加大人才引育力度。人才资源是最稀缺、最宝贵的资源。做好新时代人才工作,既要“引得进”,也要“育得好”。工作中,我们要把人才引进和人才培养统筹起来,持续开展好“青聚英才”八大招才引智系列活动,扎实推进“青岛菁英”工程、“未来之星”工程等重点人才工程,

确保人才引育取得更大实效。在人才招引上,

要坚持需求导向,注重产才融合,聚焦国家战略需求、“卡脖子”技术领域以及24条重点产业链等,建立海内外“高精尖缺”重点人才引进清单,

实现精准引才;要拓宽招引渠道,既用好市场手

段招引优秀人才,又持续放大国际人才创新创业周、“蓝洽会”等品牌效应,不断提升城市人才吸引力。在人才培育上,要强化高校主阵地作用,鼓励支持在青高校优化学科专业设置,从供给端培养一批产业所需、企业所盼的高素质实用型人才;要加强各领域人才队伍建设,大力培养各行业拔尖人才,推动职业教育更加紧密地对接全市重点产业,打造更加适应经济社会发展需要的人才队伍。

要做好人才用留文章。人才以用为本,“求

之则愈出,置之则愈匮”。只有为人才成长培植沃土、提供环境、搭建平台,才能涵养好人尽其才、人尽其用、人才辈出的良好环境。工作中,

我们要持续深化人才发展体制机制改革,着力破除人才使用、评价、服务、支持、激励等方面

的体制机制障碍,营造“近悦远来”的人才生态。

聚焦用好人才,要坚持唯才是举,坚决破除论资

排辈的人才使用方式,用好“揭榜挂帅”机制,让各类人才充分释放潜能;要创新人才评价体系,推广按薪定才、以赛选才、自主荐才,真正做到评价凭能力、看业绩、比贡献。聚焦留住人才,要坚持以人才需求为中心,着力解决好人才创新创业中存在的难点堵点问题,以周到服务构建一流人才生态。如,在政策赋能方面,优化人才政策兑现流程,简化办事环节,让人才感到方便、快捷、有温度;在服务赋能方面,持续推进“无感”服务,解决好人才关心的税、学、医、房等“关键事”,为人才创新创业解除后顾之忧。

梧高凤必至,花香蝶自来。新征程上,只要

我们广开进贤之路,择天下英才而育之,聚天下

英才而用之,就一定会不断增强人才对城市的认

同感与归属感,不断汇聚越来越多的优秀人才,携手开创新时代社会主义现代化国际大都市建设崭新篇章!

## 第二十届中国国际农产品交易会在青闭幕

2万余种产品参展,3万余名采购商和专业观众到会洽谈交流,观展人数达15万余人次

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

本报11月12日讯 12日上午,以“奋进新征程、强农促振兴”为主题的第二十届中国国际农产品交易会落下帷幕。本届农交会统筹公益属性和市场化方向,推进“综合展、专业办”,近3000家企业携2万余种产品参展,3万余名采购商和专业观众到会洽谈交流,观展人数达15万余人次,有效促进了农产品产销对接和品牌打造。

记者看到,在本届农交会的最后一个上午,各参展商仍在展馆“奋战”。四天的时间里,他们在这一“国字号”农产品交易平台全力展示、积极推介,亦是“收获满满”。

“我们企业是做泡菜类产品的,包括酸菜、辣白菜等。这次会上,收获了好几个本地大单。其中一家青岛预制菜企业与我们签订了300万元的意向合同,第一笔50万元合作款已经入账。”德祥昇食品(河南)有限公司销售总监马名扬告诉记者来自青岛,顿感“亲切”。他告诉记者,这是企业首次“试水”青岛市场,没想到收获了惊喜,“和本地企业负责人以及采购商沟通,我了解到,青岛这些年正在加快推进预制菜产业,

(下转第四版)

青兰高速双埠至河套段改扩建工程通车,明董高速年底建成,董梁高速、莱青高速今明两年陆续开工——

## 青岛都市圈构筑“环湾放射型”高速公路网

■三版